

# 市总工会创新服务职工模式

## 打造茂名市工会“家门口”就业第一站(零工驿站)服务品牌

茂名晚报讯 记者梁奈 “在家门口就能找工作,真方便!”5月4日,市总工会举办了“家门口”就业第一站(零工驿站)启动仪式暨2023年民营企业服务月首场招聘会,活动吸引了不少市民前来寻找合适自己的工作岗位。市人大常委会副主任、市总工会主席黄奕奕出席活动并讲话。

为深入贯彻党的二十大精神,落实党中央、国务院稳增长稳就业稳物价决策部署,贯彻省总关于开展2023年民营

企业服务月、新就业形态劳动者温暖服务月系列活动的工作部署,市总工会以实施就业优先战略为引领、以高质量充分就业为目标,坚持以职工为中心的服务宗旨,把遍布全市的百家工会户外劳动者爱心驿站、职工服务中心(站)作为民生冷暖的温度计,创新打造茂名市工会“家门口”就业第一站(零工驿站)温暖服务品牌,秉持“工会主办、爱心送岗、公益免费”的服务理念,让群众在家门口实现就业,打通工会联系服务职工群众“最

后100米”。据了解,今年共建成20家就业第一站(零工驿站),其中3家为示范基地、17家是服务驿站。其针对固定用工和灵活用工市场,既服务适龄劳动力,也为“4050”就业群体以及困难职工家庭提供就业岗位信息,由茂名职聘平台对接开展精准人岗匹配、推荐就业。

黄奕奕强调,各级工会要围绕中心谋划职工维权服务工作,找准痛点,突破重点,解决难点;要在“县级工会加强年”中继续发挥好职工服务阵地的功能,多

层次全方位服务好职工群众;要扎实做好2023年民营企业服务月和“新就业形态劳动者温暖行动”服务月系列活动,把党和政府的关怀、工会组织的温暖送到新就业形态劳动者的心坎上,不断增强新就业形态劳动者的获得感、幸福感、安全感。市人力资源和社会保障局分管领导及其就业创业服务中心、职业介绍服务中心负责人等现场指导,各区、县级市总工会分管领导、部门负责人参加活动。

## 40余名茂名日报社全媒体小记者“五一”假期珠海研学 学习航空知识 像鸟儿“一飞冲天”



小记者珠海九洲机场合照。

茂名晚报讯 5月2日—3日,40余名茂名日报社全媒体小记者“五一”假期到珠海航空科普基地研学,学习航空知识,感受我国航天科技魅力,到南航九洲机场乘坐海上救援直升机,变身鸟儿,“一飞冲天”,享受飞行乐趣,“超兴奋,超激动”,收获满满。

珠海航空科普基地位于中航通飞华南飞机制造公司厂区内,是“珠海市中小学生航空科普教育基地”,是教育部“全国中小学生研学实践教育基地”。小记者们置身其中,就被各种型号、大小不一的飞机所吸引。基地讲解员领着小记者一路参观,一路讲解,让小记者们了解我国的航空发展史,教导小记者从小树立航空报国、航空强国的远大理想。小记者们身穿机长服,个个英姿飒爽,纷纷与身旁的飞机来个合照。基地方面开设了3个课堂,让小记者学习飞行原理、无人机的操作以及飞机救援等的知识。课堂上,孩子们背负飞行伞奔跑感受飞行阻力、操作无人机穿越障碍、二人协作作

射空气炮等,寓教于乐,嗨翻全场。

最令小记者们期待的是乘机升空了。在九洲机场,小记者们做过“安检”,戴上耳塞,分成4批先后乘机腾空而起,像鸟儿“一飞冲天”。这是一种海上救援直升机,每次载客十一二人,动力强劲,长长的螺旋桨飞速转动,发出巨大的声响。大家系上安全带,安坐座位上,在半空绕圈飞行。窗外蓝天白云,脚下烟波浩渺,近处高楼幢幢,远处港珠澳大桥清晰可见。飞机“急上直下空中绕圈”,也就四五分钟时间吧。“那种感觉超兴奋超刺激,”来自市为民路小学的小记者陈学礼说,“那是搭大型民航客机体会不到的!”

两天的珠海航空研学活动,小记者们玩得好吃得好住得好,更重要是学得好,让他们在寓教于乐中了解航空文化,培养他们对于航空和飞行的热爱,度过了一个难忘的有意义的“五一”假期。

(文/图 茂名日报社全媒体记者 梁瑜智 康乾)

## 茂名石油分公司 圆满完成假期油品保供任务

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员李叶霞 五一期间,中国石化茂名石油分公司提前谋划部署,做实保供准备,圆满完成节日期间油品供应工作。

五一前夕,该公司根据实际情况,提前制定油品保供预案,完善服务措施,加强安全管理,全力保障五一期间广大消费者用油需求。该公司高度重视,加强沟通协调,明确了各部门及油罐车车队工作职责,油罐车车队严格落实好安全管理,做好了车辆安全维护保养、隐患排查及整改,

加强了对司机的安全教育。加强对高速、高速进出口、国省道、城区大站及乡镇等各站销售情况的监控,提前预判,确保了市场供应,无油站出现脱销。

该公司根据加油站车流量变化,灵活调整人员班次,确保现场服务人手充足,做到“车到人到”。各加油站内持续开展站内卫生清洁、厕所整治,美化站内消费环境,确保了五一期间加油站服务快捷高效,给予进站顾客更好的加油、购物体验。

## 贵子苦瓜即将规模上市

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员王庆珍 黄国通 不少市民对于“苦尽甘来”的贵子苦瓜情有独钟。近日,茂名晚报记者在信宜贵子镇的苦瓜种植基地看到,分批种下的苦瓜苗逐渐爬满瓜棚,瓜蔓边开花边挂果,有些苦瓜已达到采摘期。

在函关的贵子苦瓜种植基地,瓜农正在瓜地里进行着除草施肥、剪侧枝剪老叶以及进行生物防治等工作。记者了解到,由于贵子苦瓜的种植条件比较苛刻,种过的土地第二年不能持续种植,所以需以轮种方式发展,该基地建立在山坳的旱地,有100多亩,今年为首次新种贵子苦瓜。

苦瓜种植基地负责人蔡凤飞表示,基地从2月初开始分三批种植,现在第一批种植的苦瓜每天有少批量可以出货,大批量的瓜预计在两周后可以大量上市。目前基地要做孑子针蜂的防治、杂草的清理和提供充足的水肥,确保瓜的质量。

贵子镇出产的苦瓜不仅可以消暑清热、清凉解毒、强身健胃,并且在上市时间上有着先天优势,很好地满足南方人对解暑降暑的新鲜苦瓜需求。为满足市场需求,贵子镇以“经济联合社+企业+基地+合作社+农民+市场”的新联结模式,在全镇范围内扩大种植,目前全镇1000多亩苦瓜均已分批挂果,将于5月中旬大规模上市。

## 高州市电商直播协会成立



成立大会现场。

茂名晚报讯 记者陈琴 5月3日,2023年高州荔枝千人电商直播现场会暨高州市电商直播协会成立大会举行。该协会将凝聚电商直播合力,助力当地乡村振兴,也标志着高州的电商直播行业将迎来新发展,迈向新台阶。

当天下午,高州市电商直播协会成立大会和就职仪式在高州温德姆花园酒店举行。高州市人民政府有关领导出席成立大会并致辞,表示希望高州市电商直播协会围绕凝聚一颗心、汇聚一股力、同画一个圆的工作思路,强化服务意识,积极从有利于电商直播行业、电商直播产业发展的角度来谋划推动工作,着力优化电商直播营商环境。

高州市科工商务局有关领导代表电商直播协会的业务指导单位作讲话,指出高州市电商直播协会的成立将引导高州电商直播行业向更专业化、规范化、成熟化的方向发展,促进电商直播技术在茂名地区的推广和应

用,通过直播,短视频等新兴电商业态宣传推广本土农副产品,挖掘更多本土文化,让高州优质农副产品走向全国,助力茂名乡村振兴战略的实施。

高州市电商直播协会会长陆荣志表示,该协会将充分发挥在政府、行业、会员之间的桥梁作用,为广大会员提供一个学习交流大平台。协会将重点围绕茂名市“五棵树一条鱼一桌菜”产业,打造形式多样的“直播节”,培养更多茂名代言人,助力乡村振兴,推动高州经济高质量发展。

现场举行了就职仪式,随后高州市电商直播协会分别与高州农商银行、中国移动高州分公司等签订战略合作协议,借助“直播+”的新形式,进一步提升高州市特色产业知名度,擦亮“高州农业”的金字招牌,为深层次的发展和与合作搭建更广阔的共赢平台。此外,主办方同步举行了2023年高州荔枝千人电商直播现场会,几十名网红主播齐齐上阵为高州荔枝直播带货,推广高州“土特产”。